2018-2019学年第一学期   三  年级长线活动计划

1、 课程开发背景
1.开心农场是别具一格的校园教育资源

在学校的东北角，有一块大约2000平米的空地，开辟这片土地，让其成为学生农耕课程的实践基地。因为随着城市化进程的加快，随着农村土地资源日渐减少，土地显得尤其珍贵。薛家虽是城乡结合部，但大部分都是独生子女，从小娇生惯养，所以普遍对田园劳作、蔬菜种植等知之甚少，分不清大葱和韭菜的人不在少数，哪个季节该种什么蔬菜，收获什么蔬菜更加不明白……这2000平米的地不正是一块难得的教育资源吗？

2.农耕课程是广阔无边的素质教育“大课堂”

“农耕课程”是学生参加实践活动的舞台。因为学校教育，传统意义上的课堂即教室，教师在教室内讲课与辅导，学生在教室内听课和活动，成为教育最主要的方式；教师啃书本、学生啃作业成为教学最主要的任务。久而久之，学生的读书能力增强了，实践能力却缺失了，知识丰富了，解决实际问题的能力却减弱了。“农耕课程”系列活动，是让学生从“知识的课堂”走进“实践的课堂”，从“书本的世界”走入“生活的世界”。让学生在劳动实践中锻炼，在观察记录中收获，在合作探究中成长，在各种丰富多彩的实践活动中，全面提升学生的核心素质。

3.运用特色资源，开发农耕课程。

 返璞归真，亲近自然，是当代人的渴望与需求。“农耕课程”的开发与研究，正是让学生走进自然，感受生命的意义、体验创造的快感、表达自我情感的一种新的教学内容。教育部在“教育事业‘十五 ’规划和2015年发展规划”中明确提出：各学校要端正教育思想，转变教育观念，更新教育模式，采取多种形式培养学生的创新意识、创新能力、创业精神和实践能力，促进学生德智体美等方面全面发展。还指出要改革教学内容，构建面向21世纪的教育课程体系，确立符合素质教育要求的课程、内容、目标与标准，改革教学手段与方法。

二、活动目标：

总目标：

培养学生农业耕作的技能，掌握基本的种植方法，体验农作的快乐和辛苦，培育学生的好奇心，求知欲，审美能力等。

分项目标：

1、认识学生身边的常见农耕器具、花卉和蔬菜，了解它们的生活环境，对生物的多样性及生物与土壤的相关性有初步的了解。
2、践行学校理念行动系统，吸引每个孩子参与到“开心农场”种植快乐中来，体验劳动的艰辛和快乐，以劳动带动教育教学，促进学生全面、阳光、健康发展。

3、关注植物的生长变化，与综合实践、科学、美术、品德等课程联合学习，帮助学生获得有益的知识经验。

4、培养学生的劳动观念，培养学生的爱心、耐心、责任心以及观察能力，激发学生劳动的热情，体会劳动人民劳动的艰辛。

综合实践活动分课时教案

	课题
	爬藤类蔬菜瓜果的种植
	第  1  课时

	教学内容
	学生根据能力、兴趣等进行组队


	教学目标
	1、教师根据学生的能力差异，均衡地进行分组。

2、同组的学生之间互相了解，知道对方的优点，引导学生要懂得相互欣赏与鼓励。

3、通过给小组起名和分配任务，锻炼小组长的组织能力，同时培养其他学生的自信心，要在小组内勇于承担责任。

	教学过程
	一、导入

对于组队，我们已经有了一定的经验。这学期的综合课，我们又要重新进行分组。谁来说一说分组的要求。（指名学生回答）

二、分组过程

1、教师根据班级学生的能力和爱好特长，把学生分成数个小组，每个小组成员大概6-8名。每个小组设立：小组长、摄影师、记录员、通讯员……

小组长：负责整个小组的活动策划与落实。

摄影师：每次活动拍照或者录像。

记录员：记录每次活动的过程。

通讯员：活动结束，写好通讯稿。

2、各个小组定好小组名称和小组活动口号。

3、各小组拍集体照。



综合实践活动分课时教案

	课题
	《爬藤类蔬菜瓜果的种植》开题课
	第  2 课时

	教学内容
	开题课

	教学目标
	1、能够基于自己的观察和经验，提出感兴趣的内容。

2、通过讨论，初步学会把所提问题进行整合、转化。提炼出小课题。

3、通过小组合作，培养学生的小组合作能力。

	教学过程
	一、导入

1、出示一些蔬菜瓜果的图片：

认识这些蔬菜瓜果吗？你会怎么给它们分类？

2、老师也想来给它们分分类。想一想，老师为什么这么分？

3、总结：你可真会发现。这些被老师归在一起的蔬菜瓜果有个一个共同的特点，那就是“爱攀岩”。

追问：有谁知道为什么它们“爱攀岩”吗？

想不想走进这些有趣的蔬菜瓜果的世界，去一趟究竟？

4、这学期的综合实践活动我们就以“爬藤类蔬菜瓜果的种植”为主题，细细了解了解。

二、提问并转化为研究小课题

1、让学生针对“爬藤类蔬菜瓜果”这个研究对象提出自己感兴趣的问题。

（可以四人小组合作，由组长记录每个同学的提问，一样的问题进行归并）

2、全班进行讨论，把各个小组的问题进行整合和转化，提炼出小课题。

三、小组讨论研究方法

1、复习：在综合实践活动课程中，我们在研究小课题时可以采取哪些研究方法？

（资料查询、询问、调查、访问、观察、实践、参观……）

2、各小组选择自己感兴趣的课题，初步讨论围绕本课题可以策划哪些研究活动，需要什么样的研究方法。

四、小结

通过本节课的学习，你有什么样的收获？指名学生来谈一谈。
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综合实践活动分课时教案
	课题
	爬藤类蔬菜瓜果的种植
	第 3   课时

	教学内容
	了解长豇豆的特点，培养学生动手能力。

	教学目标
	 1、懂得种植长豇豆的重要性，引导学生热爱劳动，培养劳动技能。 

2、识别长豇豆，了解其生长习性及其特点；
3、通过实践，培养学生动手种植蔬菜的能力。

	教学过程
	导入新课：长豇豆概述、简述长豇豆的栽培意义（图片展示，引起兴趣 

二、品种类型：根据口味、形状、熟性等将长豇豆分为不同类型。
三、了解种植方法：
 1、请一位菜农介绍蔬菜的移栽方法。 
（1）把土翻松；  
（2） 种植（左手拿住种子，右手握住种菜工具刨一个小坑，把种子轻放在小坑里，然后盖上土压好。）
（3）浇水（  水要浇在根部；     浇水要适量； 要连浇三天。） 

2、请一位菜农做种菜示范。
 3、学生动手试一试，有所体验
四、亲自种植蔬菜： 

1、组织学生在学校开辟的空地上先松土，分成6畦。
 2、分成6个小组，每组20颗种子，指导学生分组实地动手种植。 (看谁种的方法正确，如有不会的同学可让会种的同学作示范。)
3、每组派1个同学为菜秧浇水。（教师可稍作提醒）
五、小结。 

通过本课的学习，学生了解了种植长豇豆的方法。
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综合实践活动分课时教案
	课题
	爬藤类蔬菜瓜果的种植
	第 4  课时

	教学内容
	了解黄瓜的特点，培养学生动手能力


	教学目标
	 1、懂得种植黄瓜的重要性，引导学生热爱劳动，培养劳动技能。 

2、识别黄瓜，了解其生长习性及其特点；
3、通过实践，培养学生动手种植蔬菜的能力。

	教学过程
	一、导入新课：
黄瓜概述、简述长豇豆的栽培意义（图片展示，引起兴趣 

二、品种类型：
根据口味、形状、熟性等将黄瓜分为不同类型。
三、了解种植方法：
 1、请一位菜农介绍黄瓜的种植方法。
（1）把土翻松；  
（2） 种植（左手拿住种子，右手握住种菜工具刨一个小坑，把种子轻放在小坑里，然后盖上土压好。）
（3）浇水（  水要浇在根部；     浇水要适量； 要连浇三天。） 

2、请一位菜农做种菜示范。 
3、学生动手试一试，有所体验
四、亲自种植蔬菜： 

1、组织学生在学校开辟的空地上先松土，分成6畦。
 2、分成6个小组，每组20颗种子，指导学生分组实地动手种植。 (看谁种的方法正确，如有不会的同学可让会种的同学作示范。) 
3、每组派1个同学为菜秧浇水。（教师可稍作提醒）
五、小结
通过本节课的学习，你有什么样的收获？指名学生来谈一谈。
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综合实践活动分课时教案
	课题
	爬藤类蔬菜瓜果的种植
	第 5  课时

	教学内容
	了解丝瓜的特点，培养学生动手能力

	教学目标
	 1、懂得种植丝瓜的重要性，引导学生热爱劳动，培养劳动技能。 

2、识别丝瓜，了解其生长习性及其特点；
3、通过实践，培养学生动手种植蔬菜的能力。

	教学过程
	一、导入新课：
丝瓜概述、简述丝瓜的栽培意义（图片展示，引起兴趣 ）
二、品种类型：
根据口味、形状、熟性等将丝瓜分为不同类型。
三、了解种植方法：
 1、请一位菜农介绍丝瓜的种植方法。
（1）把土翻松；  
（2） 种植（左手拿住种子，右手握住种菜工具刨一个小坑，把种子轻放在小坑里，然后盖上土压好。）
（3）浇水（  水要浇在根部；     浇水要适量； 要连浇三天。） 

2、请一位菜农做种菜示范。
 3、学生动手试一试，有所体验
四、亲自种植蔬菜： 

1、组织学生在学校开辟的空地上先松土，分成6畦。
 2、分成6个小组，每组20颗种子，指导学生分组实地动手种植。 (看谁种的方法正确，如有不会的同学可让会种的同学作示范。) 
3、每组派1个同学为菜秧浇水。（教师可稍作提醒）
五、总结
指名学生或者小组代表谈谈今天课堂上的收获。
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综合实践活动分课时教案
	课题
	爬藤类蔬菜瓜果的种植
	第  6  课时

	教学内容
	了解羊角蜜瓜的特点，培养学生动手能力


	教学目标
	 1、懂得种植羊角蜜瓜的重要性，引导学生热爱劳动，培养劳动技能。 

2、识别羊角蜜瓜，了解其生长习性及其特点；
3、通过实践，培养学生动手种植蔬菜的能力。

	教学过程
	一、导入新课：
羊角蜜瓜概述、简述羊角蜜瓜的栽培意义（图片展示，引起兴趣 

二、品种类型：
根据口味、形状、熟性等将羊角蜜瓜分为不同类型。
三、了解种植方法： 
1、请一位菜农介绍羊角蜜瓜的种植方法。
（1）把土翻松；  
（2） 种植（左手拿住种子，右手握住种菜工具刨一个小坑，把种子轻放在小坑里，然后盖上土压好。）
（3）浇水（  水要浇在根部；     浇水要适量； 要连浇三天。） 

2、请一位菜农做种菜示范。
 3、学生动手试一试，有所体验。
四、亲自种植蔬菜： 

1、组织学生在学校开辟的空地上先松土，分成6畦。
2、分成6个小组，每组20颗种子，指导学生分组实地动手种植。 (看谁种的方法正确，如有不会的同学可让会种的同学作示范。) 
3、每组派1个同学为菜秧浇水。（教师可稍作提醒）
五、课堂小结与评价
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综合实践活动分课时教案

	课题
	爬藤类蔬菜瓜果的种植
	第  7  课时

	教学内容
	日常护理：移苗

	教学目标
	1、 能正确识别不同植物的秧苗。

2、 让学生了解移苗的注意事项及方法。

3、 通过活动，激发学生对移苗的兴趣，培养学生识别不同植物秧苗的能力。

	教学过程
	一、导入

1、出示各种秧苗的图片，让学生来说一说都是哪种植物的秧苗，秧苗到达一定大小，必须及时移到其它地方栽植。

2、什么是移苗？（指名2-3名学生来说一说）

3、引入本节课内容：今天我们就要学习如何对植物秧苗进行移植。

二、核心推进过程

1、请同学说说移苗前的准备工作。（带好小铲子挖掘秧苗，准备塑料洒水桶）

2、在移苗时要注意什么？

（1）移植时注意不要损伤秧苗幼嫩的根系。

（2）可在掘取菜苗前给土壤或基质充分浇水，使根部多带土壤或基质，不仅能减小对根部损伤，而且能减增加吸水力、移栽后成活快。

（3）一般叶菜类栽植深度以不使最低的叶片埋没，否则易引起腐烂。

3、移苗过程。

（1）先把太小太弱的苗拔掉，叫间苗。

（2）然后用小铲子把土分开，保证每块土都有一棵苗，连土带苗移入定植的地方。

（3）移苗后，一次浇足水即可。

4、小组为单位，进行移植前的简单交流和讨论，确认各个组员的任务。

四、小结

指名学生或小组代表谈谈通过本节课的学习，你有怎么的收获？


综合实践活动分课时教案

	课题
	爬藤类蔬菜瓜果的种植
	第 8  课时

	教学内容
	日常护理：浇水

	教学目标
	1、 通过讨论，了解浇水时的注意事项。

2、 让学生了解正确的浇水方法。

3、通过活动，培养学生欣赏他人的能力，同时也能够积极大胆发表自己的观点。

	教学过程
	一、导入

1、出示几组生长旺盛和生长困难的植物图片。

2、引导学生去观察图片，说一说你都看到了些什么？为什么会出现这种现象呢？

3、引导学生去总结造成这种现象的原因：浇水不当。

4、引入本节课内容：今天我们就要探讨如何正确地给植物浇水。

二、核心推进过程

1、合理浇水，是促进生长、提高产量的重要措施。浇水不当，土壤中水肥气热不协调，造成植物生长发育受阻，并导致病害发生，严重地影响产量。因此，在管理过程中，一定要掌握好浇水的禁忌和技巧。

2、请同学说说在浇水时有什么禁忌？　　

（1）忌阴雨天浇水　　

阴雨天、寒流前光热不足，气温和地温都相对较低，浇水后使本来很难提高的地温会继续下降，影响植物的生长。　　

（2）忌大水漫灌　　

大水漫灌易造成地温降低，土壤板结，空气缺乏，影响植物根系呼吸和生长，并且容易沤根。　　　　

（3）忌中午浇水　　

中午地温高，与灌水水温相差较大，容易伤根。　　

3、你知道哪些浇水的技巧？　

（1）按长势浇水　　

叶子干瘪，是缺水的表现，应及时浇水；黄瓜生长点直立，叶片大而薄，是水分过多的表现，应控制浇水。　　

（2）浇水时间　　

应掌握在晴天的上午浇水。此时水温和地温差别较小，有利于植物生长。　　

（3）采瓜前浇水　　

尽量在采瓜前浇水，这样可使水分多供果、少供秧，有利于黄瓜、羊角蜜瓜增重和提高鲜嫩程度，并可避免采瓜后浇水造成的瓜秧疯长。　　　　

三、小结

指名学生谈谈课堂上的收获？
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综合实践活动分课时教案

	课题
	爬藤类蔬菜瓜果的种植
	第 9  课时

	教学内容
	日常护理：施肥

	教学目标
	1、指知道施肥时的注意事项。

2、了解常见的肥料种类及施肥对植物生长的重要性。

3、掌握正确的施肥方法，培养学生的动手操作能力。

	教学过程
	一、导入

1、出示几组生长旺盛和营养不良的植物图片。

2、引导学生去观察图片，说一说你都看到了些什么？造成这种差别的原因是什么？

3、引导学生去总结造成这种现象的原因：营养不良，知道施肥对植物生长的重要性。

4、引入本节课内容：今天我们就要探讨如何做好施肥工作。

二、核心推进过程

1、蔬菜在其生长发育过程中需要大量的养分，为满足其需要往往要较多地施肥。
2、请同学说说你知道的肥料有哪些？哪一种肥料最适合瓜类、长豇豆的生长？
（氮肥、磷肥、钾肥等）　

3、你知道哪些施肥的注意事项？　

(1) 要根据植物生长发育的需要施肥： 苗期要多施含氮肥料， 进入结果期要控制氮肥的施用， 多施磷肥。

春、夏季节，植物生长迅速、旺盛， 可多施肥。

(2) 施肥要适量， 不可太多

(3) 要施熟肥，不要施生肥：无论作基肥，还是作追肥，均要经过发酵，充分腐熟。

三、小结

指名学生谈谈课堂上的收获。

（1.了解了正确的施肥方法，对植物的日常维护更感兴趣。2.今后能更好地保护种植的植物感到很兴奋......）




综合实践活动分课时教案

	课题
	爬藤类蔬菜瓜果的种植
	第 10  课时

	教学内容
	日常护理：驱虫

	教学目标
	1、了解常用农药用处，会对症下药。

2、正确掌握农药的使用方法，学会科学实用农药。

3、通过活动，培养学生的合作意识。

	教学过程
	一、导入

1、出示被虫子吃过的长豇豆图片，让学生来说一说为什么会出现这种现象，有何解决方法？
2、你知道哪些常用的农药？（指名2-3名学生来说一说）

3、指名说说你知道的农药施用方法。

4、引入本节课内容：今天我们就要学习给植物驱虫的正确方法。

二、核心推进过程

1、农药作为一种特殊的农业生产资料，对农业生产的发展具有重要的保护作用。

2、请同学说说你知道的农药施用方法？

（1）喷雾法：农业中常用的一种使药方法。
（2）喷粉法：喷施干粉粉尘。

（3）灌根法。
3、农药使用中存在的问题。

（1）施药器械的问题许多喷雾器由于压力不够，跑冒滴漏，这样既浪费了药液，又降低了防治效果。　　
（2）用水量的问题。　　
（3）防治适期的问题，这里主要有两方面的问题，一是掌握蔬菜生育期的问题，如若防治不好，就会造成“疯头菜”。二是病虫发生时期，如错过这一时期，则很难达到理想的防治效果。　　
（4）用药浓度问题。　

4、科学使用农药。　　

（1）对症用药，在病虫害发生时，选择合适的药剂进行防治。　　

（2）选择质量较好的喷雾器，这样既能提高防效，又节省时间和金钱，而且减少了不必要的麻烦。　　

（3）用药浓度、用水一量、农药的混用一定要遵循科学的规律，不可随意改变。　　

（4）掌握防治适期，针一对每种病虫害的发生特点、发生规律及其外部条件，在其发生防治适期抓紧防治，不要因别的事忙而推诿拖拉，以免延误时机，造成损失。 　　

（5）喷施农药时，应认真仔细，使叶正反面都喷到。选择晴天喷施，避免在10点至16点前高温时段喷药。

5、小组为单位，进行驱虫前的简单交流和讨论，确认各个组员的任务。

四、课堂小结

指名学生或小组代表谈谈通过本节课的学习，你有怎么的收获？


综合实践活动分课时教案

	课题
	爬藤类蔬菜瓜果的种植
	第  11  课时

	教学内容
	爬藤类蔬菜的果实

	教学目标
	1、通过观察或者收集资料，了解爬藤类蔬菜瓜果的果实形状、颜色、味道、营养。

2、通过实地考察，了解这些果实的生长的特点，培养学生的观察能力。

	教学过程
	一、导入

同学们，经过一段时间的精心照料，我们种下的黄瓜、丝瓜、羊角蜜瓜、长豇豆都已经开花结出了果实，你们回想一下，他们的果实都是什么形状的呢？颜色又有啥不同？你在家尝过这些蔬菜瓜果没有，味道如何？今天，就让我们一起来讨论一下“果实”。

二、核心推进过程

1、小组内选择一种爬藤果蔬进行重点交流：果实的形状、色彩、味道等等。

2、各小组选择一位同学进行班级交流，其他同学进行补充。

3、各小组综合大家的交流，小组合作设计一张爬藤果蔬果实的名片，要求图文并茂，时间为15分钟。

4、各小组分工合作，进行名片设计，教师巡视指导。

5、果蔬名片展评。

三、总结延伸

    今天，大家通过讨论、交流、合作……对我们种植的几种爬藤果蔬的果实有了进一步的了解，并对这些知识进行了整理，设计出了果实名片，但是呢？这份名片并不完整，还缺少对这些果实的营养价值、做成哪些菜肴？这些都可以在课后通过收集资料、亲手实践找到答案，期待大家精彩的发现！


综合实践活动分课时教案

	课题
	爬藤类蔬菜瓜果的种植
	第  12  课时

	教学内容
	种子在哪？

	教学目标
	1、通过观察、询问、查找资料、动手实践等方式，了解开心农场种植的爬藤类蔬菜瓜果的种子藏在哪里，是什么形状、大小如何等知识。

2、通过讨论用培养、展示种子的方式，培养学生团队合作能力和创新能力。

	教学过程
	一、导入

同学们，每一株植物的生长都是从种子开始的，春天的时候，我们在农场里播种下了丝瓜、黄瓜、羊角蜜瓜以及长豇豆的种子，你们还记得种子的形状吗？

二、核心推进过程

1、学生回忆一下各种果蔬种子的形状：丝瓜是灰黑色的，有厚厚的外皮，摸上去硬硬的，个头跟大拇指指甲一般大小；黄瓜和羊角蜜瓜的种子小而白，两头尖尖的……

2、这些瓜果的种子藏在哪里呢？小组讨论交流。

3、采集自己种植的黄瓜、丝瓜、羊角蜜瓜、长豇豆，切（剥）开看一看，种子藏在哪里？

4、我们找到了种子，但是怎么来保存好这些种子呢？大家讨论交流：

预设：可以用密封的玻璃罐子保存。

预设：可以用密封袋保存。

预设：可以给它涂上红色的颜料，再放进密封罐里。

……

5、同学们，大家讨论交流了很多，课后就按这样的方式，试着去做一做，等到来年春天，让我们一起看看，谁的种子保存的最好！


综合实践活动分课时教案

	课题
	如何搭架子
	第  13  课时

	教学内容
	资料整理和展示

	教学目标
	1、培养学生收集信息、处理信息的能力。

2、培养学生的创新能力，能学会改变方式来呈现自己收集的资料。

3、培养学生的团结合作、分享成果的良好品质。

	教学过程
	一、导入

在前段时间，我们每个研究小组都收集了给蔬菜瓜果搭架子的相关资料，大家手里都有一大叠厚厚的资料，我们怎么来和大家一起分享呢？

指名学生回答：（预设：读一读，PPT投影、制作成表格……）

请学生进行评价，哪种方式最好，哪种方式不适合？为什么？

二、核心推进过程

1、大家的提议非常好，读一读虽然能告诉大家知识，但是这么多内容记不住，又浪费时间。PPT也可以，但是需要大人的技术支撑。所以制作成表格是最适合我们的方法，既简单又一目了然。

（1）学生讨论资料如何取舍。

（2）不同的植物该如何搭架子要体现在表格中。

（3）小组讨论。

三、资料表格的现场展示和评价。



综合实践活动分课时教案

	课题
	如何搭架子
	第 14  课时

	教学内容
	课堂模拟练习搭架子

	教学目标
	1、 了解在不同的情况下需要搭不同的架子。

2、 模拟操作如何搭架子。
3、 通过模拟搭架子，培养学生的合作、动手能力。

	教学过程
	一、导入

经过前段时间的研究，大家对爬藤类的植物比较了解，但是这些植物要长得更加壮实，结出丰硕的果实，还需要给他们一些支撑，那就是——架子。那谁能来说说搭架子对植物来说有什么好处？

指名学生回答。

二、核心推进过程

1、发散思维：如果让你来给黄瓜、丝瓜等爬藤类蔬菜搭架子，你会怎么搭？

2、教师展示各种架子的图片，让学生进行观察，说一说不同的植物适合哪种？

3、自己设计方案，其他学生进行评价，提出更好的建议。

4、小组内学生模拟搭架子。

5、教师巡视指导。

三、展示和评价

1、指名学生展示自己的方案。

2、其他学生评价。
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综合实践活动分课时教案

	课题
	如何搭架子
	第 15  课时

	教学内容
	搭架子现场实践

	教学目标
	1、培养学生的动手操作能力和审美创造能力。

2、通过现场搭架子的实践操作，培养学生的小组合作能力、自我反思与评价能力。

	教学过程
	1、 导入

 上节课，我们已经在教室里模拟了如何给爬藤类蔬菜搭架子，那今天我们要到农场去实地操作，在操作前我们要先进行分组。

2、 核心推进过程

（一）在操作时我们以小组为单位，进行小组合作。

（1） 分配合作小组，选出组长。

（2） 组长分配任务，明确分工。

（3） 实地进行操作，体验搭架子的过程。

（二）分享体验感受

   刚才我们很多同学在农场上体验了如何搭架子，虽然我们前期做足了准备，可是在刚才的实际操作中你肯定有许多不一样的感受，你能来说一说吗？

1、 学生说出在实际操作过程中遇到的困难，组织其他学生进行讨论，遇到这样的问题应该怎么办？

2、 说一说在实际操作过程中小组合作时有没有新的发现。

3、 课堂总结与评价
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综合实践活动分课时教案

	课题
	如何搭架子
	第 16   课时

	教学内容
	加固架子

	教学目标
	1、 掌握加固架子的方法。

2、 通过小组合作的方式去实地加固架子。


	教学过程
	一、导入

上节课，我们去农场进行了架子的搭建，找到了一些既简单又实用的搭架子方式，但是要想让爬藤类蔬菜瓜果长出丰硕的果实，还要给它加固，让它爬得更高，空出更多的空间长大长高。

二、了解加固架子的各种方法

1、说一说。请你说一说你能想到的加固架子的方法。

2、议一议。你觉得哪种加固架子的方法更好？出示要求，如实用、简单、牢固，学生根据实际情况来进行评议。

3、小结。

二、实地加固

   今天，我们仍将以小组的形式合作，注意合作时候的注意事项：

1、 由各个小组的组长组织，分配好小组成员具体的任务，如准备材料、加固的最佳方案、如何配合等。

2、 实地加固。

三、小组总结

刚才我们去农场进行了实地操作，老师看到了许多同学不同的加固方式，现在我们仍旧以小组的形式进行汇报，说一说你们刚才整个的合作过程和操作过程。

（1） 小组交流自己的收获或疑问。

（2） 全班交流评价。

（3） 教师评价。


